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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

24 février 2022 24 februari 2022 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENUMVERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 24 février 2022 en séance 
plénière (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Michael Freilich à la vice-première ministre et 
ministre de la Fonction publique, des Entreprises 
publiques, des Télécommunications et de la Poste sur 
"Le phénomène des faux indépendants au sein d'une 
filiale de bpost" (n° 264). 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
24 februari 2022 tot besluit van de interpellatie van de 
heer Michael Freilich tot de vice-eersteminister en 
minister van Ambtenarenzaken, Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post over 
"Schijnzelfstandigheid bij een dochterbedrijf van 
bpost" (nr. 264). 
 

  
  
1. Motion de recommandation (23 h 03) 1. Motie van aanbeveling (23.03 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Michael Freilich 
 
et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
de la Fonction publique, des Entreprises publiques, 
des Télécommunications et de la Poste 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Michael Freilich 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Ambtenarenzaken, Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post 

  
- considérant l’accord de gouvernement, qui prévoit 
qu’il convient de lutter contre le phénomène des faux 
indépendants et des faux salariés; 

- overwegende het regeerakkoord, dat stelt dat 
schijnzelfstandigheid en schijnwerknemerschap moet 
worden bestreden;  
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- considérant que l’État belge est actionnaire 
majoritaire de bpost SA, qui, à son tour, détient 100 % 
des actions d’Ubiway Retail SA; 
- eu égard aux nombreux indices, notamment sur le 
site internet d’Ubiway, selon lesquels le mode 
d’exploitation des quelque 175 magasins d’Ubiway 
Retail peut être assimilé à une forme de fausse 
indépendance; 
- considérant que les actions d’Ubiway Retail SA 
détenues par bpost devraient, le lundi 28 février 
prochain, devenir la propriété d’une société du groupe 
Golden Palace; 
- considérant que l’État doit donner le bon exemple en 
matière d’obligations de droit social, tant vis-à-vis du 
Trésor public que vis-à-vis des exploitants dupés; 
 

- overwegende dat de Belgische staat meerderheids-
aandeelhouder is van bpost nv, die op haar beurt 
100% van de aandelen aanhoudt in Ubiway Retail nv;  
- gelet op de grote aanwijzingen, onder meer op de 
website van Ubiway, dat de wijze van uitbating van 
de ongeveer 175 winkels van Ubiway Retail nv 
mogelijk als een vorm van schijnzelfstandigheid kan 
worden gekwalificeerd;  
- overwegende dat de aandelen van bpost in Ubiway 
Retail nv op maandag 28 februari eerstkomend in 
eigendom zouden overgaan naar een vennootschap 
van de groep Golden Palace; 
- overwegende dat de overheid het goede voorbeeld 
moet geven inzake sociaalrechtelijke verplichtingen, 
zowel ten overstaan van de staatskas als van de 
gedupeerde uitbaters; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de déposer, avant la cession des actions d’Ubiway 
Retail SA prévue le lundi 28 février prochain, une 
demande de qualification de la relation de travail des 
exploitants des magasins d’Ubiway Retail SA auprès 
de la Commission administrative de règlement de la 
relation de travail; 
- de veiller à ce que bpost dédommage de l’ensemble 
des pertes de revenus découlant de la possible fausse 
indépendance au sein d’Ubiway Retail SA, tant vis-à-
vis du Trésor public que vis-à-vis des exploitants 
dupés, notamment, mais pas uniquement, les pertes 
de cotisations ONSS, les éventuelles amendes 
administratives ou pénales ainsi que les 
rémunérations et avantages extralégaux perdus. 
 

- om nog vóór de overdracht van de aandelen in 
Ubiway Retail nv, die gepland staat op maandag 
28 oktober eerstkomend, een aanvraag tot kwalifi-
catie van de arbeidsrelatie van de winkeluitbaters van 
Ubiway Retail nv in te dienen bij de Administratieve 
Commissie ter regeling van de Arbeidsrelatie; 
- ervoor in te staan dat bpost alle gederfde inkomsten 
door de mogelijke schijnzelfstandigheid bij Ubiway 
Retail nv, zowel ten overstaan van de staatskas als 
van de gedupeerde uitbaters, zal vergoeden, zoals 
– maar niet beperkt tot – de gederfde RSZ-bijdragen, 
eventuele administratieve of strafrechtelijke boetes, 
het gederfd loon en de gederfde extralegale 
voordelen. 
 

  
  

Michael FREILICH (N-VA) Michael FREILICH (N-VA) 
  
  
2. Motion pure et simple (23 h 04) 2. Eenvoudige motie (23.04 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Michael Freilich 
 
et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
de la Fonction publique, des Entreprises publiques, 
des Télécommunications et de la Poste 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Michael Freilich 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Ambtenarenzaken, Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post 

passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

  
Wouter DE VRIENDT(Ecolo-Groen) 
Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Karin JIROFLÉE (CD&V) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
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